

ВСТРЕЧАЙТЕ «ОРЕШНИК»

Борис ОРЕХОВ

Совместная коллегия министерств обороны РФ и РБ приняла программу взаимодействия на ближайшую пятилетку.

ФАКТОР СТАБИЛЬНОСТИ

Агрессивная активность блока НАТО у границ Союзного государства заставляет наших военных постоянно быть на чеку, готовыми к любому развитию ситуации.

И учиться, учиться, учиться. Совершенствовать взаимодействие различных родов войск, армейских подразделений ВС РФ и РБ и, конечно, овладевать новыми грозными образцами оружия. Об укреплении боевого взаимодействия в условиях острой фазы конфронтации с альянсом говорили на совместной коллегии оборонных ведомств России и Беларуси в Москве.

- Сейчас, когда коллективный Запад развязал против нас гибридную войну, российско-белорусское взаимодействие служит примером добрососедских отношений, основанных на уважении и взаимопомощи. И является одним из ключевых факторов поддержания региональной стабильности на фоне откровенно враждебной деятельности НАТО, - объяснил на шоу озабоченность министр обороны России Андрей Белоусов.

Алексей Даничев/РИА Новости

За совместными учениями наших войск наблюдают не только друзья, но и гораздо пристальнее - враги.

Воины России и Беларуси всегда показывают отличную слаженность.

АРМИЯ ОРУЖИЕМ МОЩНА

- Страны Европы взяли курс на ускоренную милитаризацию. Ими приняты беспрецедентные меры по увеличению финансирования

военных расходов, наращивается состав сил и средств вдоль границ Союзного государства, повышается ядерный потенциал, модернизируются арсеналы тактического ядерного оружия, формируется новый, независимый от США и НАТО общеевропейский ядерный компонент. В данных условиях повышение обороноспособности Союзного государства выступает в качестве основного фактора обеспечения безопасности Беларуси и России, - заявил глава оборонного ведомства РБ Виктор Хренин.

Сильная армия невозможна без современного вооружения и грамотных офицеров.

- Россия является нашим основным поставщиком продукции военного назначения. Успешно реализуется сотрудничество в области подготовки военных кадров. В настоящее время в интересах ВС РБ в России обучаются больше четырехсот специалистов по различным специальностям.

Так, например, на базе учебно-боевого центра в Нижегородской области в этом году подготовлено два усиленных танковых батальона и пятьдесят белорусских инструкторов по различным армейским специальностям, с учетом, что важно, опыта СВО. И это лишь один из примеров.



«ПРИПРЕТ - ВОЗЬМЕМСЯ ЗА ЯДЕРНЫЙ МЕЧ»

Оценку состоявшейся коллегии, возможным действиям Запада и нашим ответным мерам дал военный обозреватель «КП» Виктор Баранец.

- Координация вооруженных сил России и Беларуси в противостоянии с западным противником. Это было главным на коллегии, - считает Виктор Баранец. - Особый акцент делался на нарастании угрозы на белорусском направлении прежде всего. Угроза действительно реальная. И Германия, и Польша, и даже Дания наращивают мощь своих армий. Главный разговор на коллегии, который, разумеется, остался во многом за кадром, шел о том, как мы вместе будем противово-



Михаил Фролов/контактmedia.ru

стоять этим натовским силам в случае реальной военной угрозы. И здесь, естественно, будут делаться поправки в общие наши планы, даже, полагаю, в нашу общую военную доктрину. Поэтому что ситуация вынуждает.

Вы же видите, что творится у границ Беларуси и Калининградской области. В НАТО уже даже не скрывают, что первым делом будут захватывать именно их. Поэтому продумывалось все так, чтобы ни одной внезапности для нас не было. Это называется хорошим словом «предвидение». Думаю, что вот эта коллегия главным вопросом занималась - предвидением развития военной и военно-политической ситуации в мире.

- Что может включать в себя

КОМПЕТЕНТНО

подписанная программа стратегического партнерства РФ и РБ, которую Андрей Белоусов выделил особо?

- Ответ уже в названии документа. Прежде всего - противостояние стратегическим угрозам. Это совместное использование армий и вооружений, включая и стратегические, которые уже есть на территории Беларуси. Вот это все берется теперь, так сказать, в комплексе. Чем, по кому и когда будем бить, и каким оружием. Все это детально как раз и рассматривается в этих документах. Ну и, конечно, анализировались перспективы развития кризиса на Украине. Ход СВО. И наши, и белорусские генералы, разумеется, оценивают, как могут дальше пойти события. Сколько Европа может дать Киеву? А сколько США? Речь о воору-

щато

ОСНАЩЕНИЕ

ПРОБРАЛО ДО МУРАШЕК

Ядерный кулак уже в Синеокой.

- Достигнутый уровень военного и военно-технического сотрудничества позволяет оперативно принимать совместные решения по нивелированию всего спектра современных вызовов и угроз безопасности наших стран, - сказал Андрей Белоусов.

И при этом особенно подчеркнул, что Россия продолжит оснащать белорусскую армию современным высокоточным, высокотехнологичным вооружением. Слышавших эти слова Белоусова наших западных друзей в этот момент наверняка обрали мураски.

Оперативно-тактические ракеты «Искандер» у Синеокой есть, тактическое ядерное оружие российское - тоже, а теперь, по информации канала Россия-1, появился уже и гиперзвуковой «Орешник». В общем, мало потенциальным агрессорам не покажется. Недавно в Душанбе, отвечая на вопросы журналистов, Владимир Путин сказал, что в скором времени у России может появиться новое оружие. Вероятно, еще более мощное. А значит, оно появится и на территории РБ. Союзное государство - дело общее, и защищать его мы будем сообща.

На недавних совместных стратегических учениях «Запад-2025» многое было задействовано в интересах совершенствования общей оборонной стратегии. На земле, в небесах и на море. Отрабатывалось в том числе и планирование (пока планирование) применения «Орешника».

На коллегии подводились итоги маневров «Запад-2025». Все поставленные задачи российские и белорусские подразделения, действовавшие сообща, выполнили полностью. Такую оценку слаженности дали оба министра.

Ежегодно армии наших стран проводят больше 150 совместных мероприятий, половину из которых составляют учения, тренировки и соревнования. И укрепление единого оборонного пространства продолжится.

- Приоритетным направлением взаимодействия остается боевая подготовка, на 2026 год запланировано 164 мероприятия, - сообщил Андрей Белоусов.

По итогам коллегии подписали четырнадцать документов. Главный среди них - Программа стратегического партнерства РФ и РБ в военной области на предстоящие пять лет. Как подчеркнули оба министра, реализация этой программы позволит повысить уровень взаимодействия по вопросам обеспечения военной безопасности двух стран и Союзного государства в целом.

жениях, понятно. Я, к слову, не исключаю, что «Томагавки» уже на территории Украины. Сейчас самая главная задача для них - притащить сухопутные платформы, которые они только разрабатывают.

- У американцев таких платформ всего-то две штуки, кажется?

- А этого им достаточно для того, чтобы спровоцировать Россию. Они только ждут и мечтают о «подарке» Кремля, о том, чтобы мы, извините за выражение, долбанули по Польше или по Румынии, куда они тоже подтаскивают «Томагавки». Золотая мечта Зеленского - стокнуть лбами Россию и НАТО, Москву и Вашингтон. Я считаю, что как только они начнут использовать «Томагавки» - это бикфордов шнур войны. Причем не только с обычными, но и с ядерными вооружениями. И за нами не заряжает. Притрет - возьмемся за ядерный меч.